

И сибирь Феликс соб сибирь

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВОЕ МАЯ—БОЕВОЙ СМОТР РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРОЛЕТАРИАТА!



Красный Тайрон

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1
МАЯ
1936 Г.

№
27 (329)

ОРГАН Краининского
райкома ВКП(б)
райисполкома

АДРЕС РЕДАКЦИИ
Краинино, Запсибир край
СОВЕТСКАЯ № 7, Тел. 48.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА
в м-и 30 к. цена отд. № 5 к.

Первомайский привет стахановцам социалистических полей!

Великий международный праздник труда, праздник пролетарской солидарности—Первое МАЯ—у нас, в стране Советов, проходит в условиях окончательной победы пролетариата, победоносно строящего коммунистическое общество.

В капиталистических странах, в страхе фашизма, трудящиеся будут демонстрировать свою готовность к борьбе против готовящейся империалистами войны, против кровавого фашизма, к борьбе за хлеб и свободу. Трудящиеся советской страны прошли великий героический путь борьбы и побед под знаменем Ленина-Сталина. Под славным руководством большевистской партии, во главе с любимым вождем трудящихся всего мира товарищем СТАЛИНЫМ, страна Советов растет и крепнет из года в год.

Подводя итоги еще первой пятилетки тов. Сталин говорил: „У нас не было черной металлургии, основы индустриализации страны. У нас она есть теперь.

У нас не было тракторной промышленности. У нас она есть теперь.

У нас не было автомобильной промышленности. У нас она есть теперь.

У нас не было станкостроения. У нас оно есть теперь.

„Ни одной пяди чужой земли не хотим. Но и своей земли, ни одного вершка своей земли не отдадим никому“. (Сталин).



У нас не было серьезной современной химической промышленности. У нас она есть теперь.

У нас не было действительной и серьезной промышленности по производству современных сельскохозяйственных машин. У нас она есть теперь.

У нас не было авиационной промышленности. У нас она есть теперь“.

Победоносно завершается вторая пятилетка, пятилетка построения бесклассового общества. Социализм победил в нашей стране окончательно и бесповоротно. Страна Советов покрылась мировыми гигантами— заводами, электростанциями, крепкими совхозами, колхозами, растет материальное благосостояние трудящихся города и деревни, растет производительность труда, в стране мощно развертывается стахановское движение.

Слова любимого вождя трудящихся товарища СТАЛИНА, что „жить стало лучше, жить стало веселей“, можно подтвердить в любом уголке нашего великого Союза, это мы можем проследить и на росте нашего района. Наш район имел посевную площадь в 1931 г. 21716 га, а в 1936 он имеет 32400 га (по колхозному и единичному сек-

тору). Процент коллективизации с 25,3 проц. в 1931 г. поднялся до 90,9 проц. в 1936 г.

В помощь колхозам правительством организованы две МТС, которые пополняются сложнейшими машинами, комбайнами и тракторами, — помогающие нашим колхозам бороться за высокий урожай, за зажиточную-культурную жизнь.

О росте культуры в нашем районе свидетельствуют такие факты: если в 1931—1932 г. начальных школ было 47, то в 1935—1936 г. их уже имеется 66. В них обучалось: в 1931-32 году 2883 человека, а теперь обучается (1935-1936 год) 5179 человек. Неполных средних школ было в 1931—32 году 2 с охватом 198 человек, в 1935-36 году 6 школ с охватом учащихся 656 человек. Ярким показателем дальнейшего роста является выпуск средств на народное образование. Если в 1931-32 г. расходовалось на народное образование 175 тыс. руб., то в 1935-36 г.—565300 руб.

Ленинская забота о народном учителе ярко проявилась в Сталинском декрете о повышении зарплаты учителям.

Большая забота партии и правительства проявлена в деле здравоохране-

ния, чего нет и не может быть в капиталистических странах. Показателем огромного улучшения здравоохранения является не только рост больниц, которых в районе было в 1932 г. одна, а в 1936 г. 4, деться в 1932 г. 23, а в 1936 г.—70—но общий выпуск средств на народное здравоохранение, возросший с 164000 руб. в 1932 г. до 445000 руб. в 1936 году.

Величайшую заботу партии и правительства мы можем также показать и на фактах огромной материальной помощи колхозам нашего района. Нам Краевому комитету партии и Крайисполкому оказали огромную помощь, обеспечивающую резкий подъем колхозов нашего района, дающую возможность, при большевистской работе, честным и бережным отношением к колхозной собственности, в ближайшее время сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными. Мы получили в этом году семисуды 29200 цен., продсуды 4690 цен., на покупку сельхозмашин 63000 р., 17 лучших партийных и непартийных большевиков руководителей колхозов.

Кроме того, партия и правительство в этом году снизили нормы хлебопоставок с 1 га 1,20 цент. по колхозам

обслуживаемых МТС и 0,60 цент. по колхозам необслуживаемых МТС по нашему району. Плюс повышенены цены на цент. пшеницы 1,20 руб. Причем, постановление о стимулировании производства ишеницы, согласно которого колхозы и колхозники, продавшие в порядке хлебозакупа зерно, получают премию—надбавку от 10 до 100 проц. Это—огромная помощь в увеличении доходов колхозов и колхозников, а коли доходы их увеличатся, значит, колхозники будут жить зажиточно и культурно.

Дело сейчас за нами, за колхозниками и колхозницами, за стахановцами колхозных полей.

В день Первого Мая мы должны еще шире развернуть соревнование между колхозами, бригадами и отдельными колхозниками и колхозницами, на проведение стахановской весны, в борьбе за Сталинские 7-8 миллиардов пудов хлеба. Честным упорным трудом на деле оправдать оказанную нам помощь.

За победоносный весенний стахановский сев!

За выполнение плана сева в 10-12 дней!

За урожай 16 цент. с га! Вперед к новым победам! Привет стахановцам социалистических полей, по большевистски выполняющим план весеннего сева!

Первомайский привет бойцам пограничникам, зорким часовым советских границ!



О переходящем мандате Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома

Постановление бюро Запсибиркрайкона ВКП(б) и президиума Крайисполкома

1. В связи с развертыванием в крае социалистического соревнования между трактористами и комбайнерами установить переходящий мандат Крайкома и Крайисполкома для трактористов и комбайнеров, обеспечивающих стахановские показатели работ на тракторе и комбайне.

2. Установить, что вручение переходящих мандатов Крайкома и Крайисполкома проводится партийной организацией и дирекцией МТС или совхозов, на основе итогов работы тракторного парка за пятидневку, трактористам и комбайнерам, добившимся наиболее высоких показателей работы по МТС и совхозу, первенствующим установленные сменные нормы выработки на тракторе и дневные нормы выработки на комбайне.

Окончательное присуждение мандатов производится по завершении всех тракторных работ и работ по комбайноуборке 1936 г. лучшими стахановцами трактористами и комбайнерами, выработавшими за сезон не менее 1000 гектаров на трактор СТЗ и не менее 3000 гектаров на трактор ЧТЗ.

3. Создать не позже второй половины октября 1936 года краевое совещание лучших стахановцев трактористов и комбайнеров — держателей переходящего мандата Крайкома и Крайисполкома.

Секретарь Крайкома ВКП(б) Н. Сергеев.
Председатель Крайисполкома Ф. Грядинский.

РайОНО, тов. ПУЧКОВУ

Крепко жму Вашу руку за свое временную выплату зарплаты!

Мы с женой получили 513 рублей сразу. Какой скачек! Мы теперь наметили купить корову.

Будем еще больше трудиться на благо социалистической родины и культурно жить.

Слава Великому СТАЛИНУ!

Зав. школой совхоза 323 Титов.

ШЕФЫ КОЛХОЗОВ

23 апреля на обединенном собрании профсоюзов приняли шефство: колхоз НКВД и Раймилиции над колхозом "Тайдон" и колектив суда и прокуратуры — над "Мунгат" на весь период сельскохозяйственного года.

В праздничные и предпраздничные дни 1-е Мая делаем звезды в бригады по этим колхозам для по-

мощи в организационной и культурно-массовой работе. Это является лучшим подарком к великому празднику 1 Мая — помочь колхозам в борьбе за 7—8 миллиардов пудов производства хлеба.

Вызываем на социалистическое соревнование союз работников госторговли и кооперации.

По поручению собрания Беляев.

Подлинно культурный стан

О ходе сезона написать холхознику сделан отдельно ничего не могу — как новый новецкий топчан. Вы обещал, — потому, что сеять колхозы не начали. Но во всех колхозах инвентарь, где устроено звено вспашки, переброшены в полевые стены. Семена в культстани переброшены на 5 дней.

В колхозе "Красный пахарь" организовали показательный культстан. Помещения отпукатуриены, по ним выкрашены, каждому

делена специальная комната для верхней одежды, где устроено звено вспашки; кухня и столовая отдельно. При стане есть баня и другие необходимые оборудование.

Лопада сейчас на подкорме. Бригады заканчивают недоделки в подготовке к севу.

Монстренко.

Подготовка к празднованию

1-е Мая

Социалисты и коммунисты и многочисленные массовые организации США готовятся к совместному проведению Первомайских демонстраций в Нью-Йорке, Чикаго и других крупнейших городах. Объединенные первомайские демонстрации социалистов и коммунистов будут проходить в Соединенных Штатах впервые.

(Tass).

Засеяны первые гектары

На 25 апреля колхозы выборочным путем засеяли 33,30 га. Колхоз "Красные орлы" посеял пшеницы 7 га и заборонил 15 га, "Смычка" посеял пшеницы 8,16 га, "Красноармеец" — 4,25 га, Им. Воршилова — 6,12 га, "Новый строй" — 3,87 га, "Тайдон" — 2 га. Заборонено в семи колхозах 51 га, вспахано 6,47 га и поднято целины 4,95 га. Вся эта посевная работа развернута по 11 колхозам.

Строительство скотных дворов

Колхозы в этом году должны построить новых скотных дворов — коровники, телятники, овчарники, свинарники и конюшни — 90, новых шахтных колодцев 18, ветеринарную амбулаторию и достроить 67 скотных дворов. Всего колхозы должны построить на сумму 1 мил. 373 тыс. 341 руб., из них на новое строительство должны затратить 944 тысячи 56 рублей, на постройку колодцев 98 тысяч 180 рублей и на достройку 337 тысяч 605 рублей. На каждый колхоз приходится нового строительства в этом году на 13 тысяч 603 рубля.

Это огромный вклад материальной базы для еще быстрейшего развития социалистического колхозного животноводства в районе.

Обезболивание родов

Сталинская забота о человеке нашла яркое выражение в работах по обезболиванию родов. У нас в стране женщина получила возможность рожать ребенка без материнской боли.

Советская власть и партия использовали все достижения современной медицины для того, чтобы материнство сделать счастливой.

И действительно женщина, которой применяется обезболивание, переносит родовые боли очень легко, а иногда даже и вовсе без боли.

Крапивинская районная больница располагает лишь незначительным в этом отношении материалом. Обезболивание всего 5 родов это количество прошло с такой хорошей эффективностью, что все эти женщины в книге отзывов высказывают огромное личное удовлетворение призывают всех женщин рожать только в больнице с обезболиванием.

Врач. Нифанрова

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

И. МОНСТРЕНКО.

В БОЙ ЗА УРОЖАЙ

Весело и радостно на сердце, что весна пришла в колхоз. Блестят "Сталины" на солнце, их бригада не одна.

Впереди Петровожатый, Тракторист из нашего села,

Выезжает сеять под урожай богатый, Чтоб страна сильна была.

Весело, и песня льется, Соревнуясь с шумом тракторов.

В песне сильно клич несется: Сеять лучше, в сроки — дело мастеров.

По две тысячи на трактор

Колхозной вспашем мы земли, Методом стахановским Засеем поле в десять дней.

Боронить мы не отстанем Заготовленной земли В один — два дня забороним Основу урожаю заложим.

Катя повар обещалась Сытно, чинно всех кормить. Все село колонной спелое,

В песне Стalin все звучит: Своей песней пионерской Не отстал детьвора И в конце всей песни звонкой

Вместе громко крикнули: "Сталину ура!"

К. И. ИВАНОВ.

ВЕСНА

Лиши-бы снег сошел с полей;

Трактора плуги потянут, Тракторист рули смелей!

Готовым будь колхоз и посеву,

Приготовь машины в бой;

Чтоб вспахать, засеять поле,

Лучше и в сроки — десять дней!

Мы впервые помещаем стихи на страницах нашей газеты. Семистишие тов. Монстренко и четыреста тов. Иванова более или менее удачно написаны на тему дня. Они впервые пишут.

Товарищи читатели, дайте свои отзывы и рецензии товарищам и своим предло-

жения как лучше организовать в нашей газете литературную страничку.

Редакция обращает Ваше внимание, товарищи читатели, чтобы Вы выступили на страницах нашей газеты со своим литературным творчеством: стихами, частушками, очерками и т.д.

Всем селькорам районной газеты

ТОВАРИЩИ СЕЛЬКОРЫ!

С 1 мая районная газета будет выходить через 2-3 дня, кроме того будут выпускаться телеграммы — молнии.

Пишите нам, как в ваших колхозах развертываются полевые работы, сообщите о первых гектарах сева и последовательно показывайте весь ход сева, как вносятся местные и минеральные удобрения.

Как выполняются нормы на сеялках, пахоте тракторе и на лопадях. Показывайте на страницах районной газеты лучших стахановцев — передовиков и их опыты и методы работы. Разоблачайте лодырей и бракоделов, этих самых страшных врагов высокого урожая.

Пишите как проводится культурно-массовая работа в полевых и тракторных бригадах. Показывайте работу трактористов, их обслуживание и лучших трактористов — стахановцев.

Показывайте лучших и разоблачайте худших по уходу за конем.

Все время показывайте на страницах районной газеты ход социалистического соревнования, как развертывается стахановское движение. Как колхозы борются за первенство в соревновании с Ленинским районом.

Материал посыпайте почтой и передавайте по телефону, где есть телефон.

Редакция.

Врио. редактора КОЗЛОВ.